

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 14 апреля 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 62 (13940)  
Цена 2 коп.

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Москва. 11 апреля в Кремле открылась первая сессия Верховного Совета СССР однадцатого созыва.

Беспрецедентной поддержкой и одобрением пользуется политический курс ленинской партии коммунистов. С волнующей убедительностью это продемонстрировали прошедшие 4 марта выборы в Верховный Совет СССР, вылившиеся в триумф социалистической демократии, всей политической системы советского общества.

Полномочные представители народа — депутаты вновь избранного Верховного Совета — собрались на сессию, вооруженные четкими ориентирами. Они изложены в решениях только что состоявшегося Пленума ЦК КПСС, в речи на нем товарища К. У. Черненко. В этих документах глубоко и всесторонне проанализированы важные направления работы по совершенствованию развитого социализма.

Вопросы, обсужденные на Пленуме, жизненно важны для каждого коммуниста, каждого советского человека. Ответственная роль в их реализации принадлежит Советам народных депутатов.

Работа сессии Верховного Совета СССР началась с раздельных заседаний палат — Совета Союза и Совета Национальностей.

На заседаниях палат были избраны Председатели Совета Союза и Совета Национальностей и их заместители. Председателем Совета Союза избран депутат Л. Н. Толкунов, Председателем Совета Национальностей — депутат А. Е. Восс.

Единогласно была утверждена повестка дня сессии. В ее включены вопросы о избрании Мандатных комиссий палат, обновлении постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей, об избрании Президиума Верховного Совета СССР, обновлении Совета Министров СССР, об утверждении Указов Президиума Верховного

Совета СССР, об Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы, об образовании Комитета народного контроля СССР, избрании Верховного суда СССР, о назначении Генерального прокурора СССР.

Избраны Мандатные комиссии палат.

После перерыва на различные заседания Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны доклады председателей Мандатных комиссий о проверке полномочий депутатов.

По докладам Мандатных комиссий палат Верховного Совета СССР пришли постановления, в которых признали полномочия 750 депутатов Совета Союза и 749 депутатов Совета Национальностей, избранных 4 марта 1984 года.

Затем депутаты рассмотрели вопрос об образовании постоянных комиссий палат. Утвержденные составы 16 постоянных комиссий Совета Союза и 16 постоянных комиссий Совета Национальностей.

В 17 часов в Большом Кремлевском дворце состоялось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встают и приветствуют его долго не смолкающими аплодисментами. Поблагодарив депутатов за высокую честь, товарищу К. У. Черненко подчеркнули, что во всех делах по совершенствованию развитого социализма огромная роль принадлежит Верховному Совету СССР, его Президиуму, постоянным комиссиям. Они проводят большую работу в области экономического и социального, культурного строительства, развития законодательства, внешней политики.

На заседании было оглашено поступившее на имя председательствующего заявление Председателя Совета Министров СССР депутата Н. А. Тихонова о сложении Советом Министров СССР своих полномочий перед новым избранным Верховным Советом СССР.

Товарищ К. У. Черненко внес предложение ЦК КПСС, поддержанное партийной группой Верховного Совета СССР и Советами старших палат, вновь назначить Председателем Совета Министров СССР Н. А. Тихонова и поручить ему представить Вер-

ховному Совету предложения о внесении постановления о создании Центрального Комитета КПСС в составе депутатов

предложения, поддержанного партийной группой Верховного Совета СССР и Советами старших палат, избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко.

Верховный Совет СССР единогласно избрал Генерального секретаря ЦК КПСС депутатом К. У. Черненко Председателем Президиума Верховного Совета СССР. Зал встречает это решение бурными аплодисментами.

Затем были избраны первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутат В. В. Куценков, заместители Председателя, Секретарь и члены Президиума Верховного Совета.

Слово предоставляется товарищу К. У. Черненко. Депутаты и гости встают и приветствуют его долго не смолкающими аплодисментами. Поблагодарив депутатов за высокую честь, товарищу К. У. Черненко подчеркнули, что во всех делах по совершенствованию развитого социализма огромная роль принадлежит Верховному Совету СССР, его Президиуму, постоянным комиссиям. Они проводят большую работу в области экономического и социального, культурного строительства, развития законодательства, внешней политики.

На заседании было оглашено поступившее на имя председательствующего заявление Председателя Совета Министров СССР депутата Н. А. Тихонова о сложении Советом Министров СССР своих полномочий перед новым избранным Верховным Советом СССР.

Товарищ К. У. Черненко внес предложение ЦК КПСС, поддержанное партийной группой Верховного Совета СССР и Советами старших палат, вновь назначить Председателем Совета Министров СССР Н. А. Тихонова и поручить ему представить Вер-

ховному Совету предложения о внесении постановления о создании Центрального Комитета КПСС в составе депутатов

предложения, поддержанного партийной группой Верховного Совета СССР и Советами старших палат, избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко.

Верховный Совет СССР одобрил деятельность правительства СССР, назначил Председателем Совета Министров СССР Н. А. Тихонова и поручил ему представить Верховному Совету предложения о внесении постановления о создании Центрального Комитета КПСС в составе депутатов

предложения, поддержанного партийной группой Верховного Совета СССР и Советами старших палат, избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. Н. Ментешашвили.

Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР и принял соответствующие законы.

12 апреля продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР однадцатого созыва.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов представил на утверждение сессии состав правительства, одобренный Центральным Комитетом КПСС и партийной группой Верховного Совета СССР.

Верховный Совет утвердил состав Совета Министров СССР. От имени правительства Н. А. Тихонов огласил Заявление Совета Министров СССР о его предстоящей деятельности.

Депутаты приняли постановление, одобряющее основные направления предстоящей деятельности Совета Министров СССР в области внутренней и внешней политики.

Затем с докладом об Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы выступил член Политбюро ЦК КПСС, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат Г. А. Алиев.

Совершенствование развитого социализма, составляющее ныне главное содержание работы пар-

## Здравствуй, Земля!

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

11 апреля 1984 года в 14 часов 50 минут московского времени после завершения программы совместных работ на борту научно-исследовательского комплекса «Салют-7»—«Союз Т-10» — «Союз Т-11» международный экипаж в составе командира корабля Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Юрия Малышева, бортинженера Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Геннадия Стрекалова и космонавта-исследователя гражданина Республики Индия Ракеша Шармы возвратился на Землю.

Спускаемый аппарат корабля «Союз Т-10» совершил посадку в заднем районе территории Советского Союза в 46 километрах восточнее города Арктики.

Самочувствие космонавтов Юрия Малышева, Геннадия Стрекалова и Ракеша Шармы после приземления хорошее.

## ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

Коммунисты колхоза имени Ленина, труженики нашего хо-

зяйства с чувством горячей привязанности партии за ее мудрую внутреннюю и внешнюю политику восприняли решения апрельского Пленума ЦК КПСС. Единодушное одобрение в коллегии встретили выдвинутые в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко положения и выводы. И указание о важности настоящего момента, когда решается успех пятилетки, недопустима раслабленность и требуется напряжение сил, взятое как руководство к действию в проведении весенний садов, в работах по весенному урожаю, повышении эффективности земледелия и животноводства.

В принятых Пленумом ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР решениях коммунисты и все труженики колхоза видят заботу об укреплении могущества и процветании родной страны и полны решимости внести достойный вклад в ве-

полнение преднаречаний партии. А. СТЕПАНОНКО, секретарь парткома колхоза им. Ленина.

От имени всех работников автобазы треста «Мособлкооптранс», принявших активное участие в обсуждении решений апрельского Пленума ЦК КПСС, речи товарища К. У. Черненко на нем, полностью одобряя меры по дальнейшему улучшению работы Советов народных депутатов. Мы на деле убеждаемся в торжестве социалистической демократии, в дальнейшем совершенствовании всей политиче-

ской системы нашего общества.

Мы с большим удовлетворением восприняли доклад Г. А. Алиева и решение сессии Верховного Совета СССР об Основных направлениях реформы общеобразовательной и профес-

сиональной школы.

Строители нашего управления считают, что избрание товарища К. У. Черненко на этот ответственный пост в еще большей степени послужит делу укрепления мира, решению социально-экономических задач, стоящих перед партией и народом.

Мы также горячо поддерживаем избрание на пост Президента Совета Министров СССР товарища Н. А. Тихонова. Уверены, что его деятельность будет и вперед отвечать надеждам советского народа.

И. ФИНОГЕНОВ, монтажник СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой».

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов извещает, что 17 апреля 1984 года созывается девятая сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов (восьмнадцатого созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы: 1. Отчет о работе исполнительного комитета Люберецкого Совета народных депутатов за 1983 год.

2. Утверждение плана мероприятий Люберецкого городского Совета народных депутатов в свете решений февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС.

3. Отчет о работе отдела культуры.

4. Сообщения депутатов городского Совета о выполнении ими депутатских обязанностей.

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов,

В. БАКОТИН,  
brigadier komissaromsko-  
molodежnaya brigady  
zavoda im. Uxotomskogo.

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

# ПРАВОТА БРИГАДИРА

РАЗ ВОПРОС с социальным бригады расточников решен, то перейдем к другому: кто возглавил ее? — начальник макиностроения цеха Александр Анатольевич Хоштенко завода мостостроительного оборудования посмотрел на собравшихся в его кабинете мастеров, работавших.

Скорее, вопрос этот был риторическим. Среди расточников своим высоким профессиональным мастерством, опытом работы отличался Алексей Иванович Милехин. Только он имел личное клеммо качества, высший — честной — квалификационный разряд. Так что кому, как не ему возглавить первую в цехе бригаду, начинающую работать на единый наряд с применением КТУ.

Считая дело решенным, начальник цеха уже собралось было сказать Милехину: «принимай бригаду, Алексей Иванович», но тот его опередил:

— Есть у меня предложение: назначить бригадиром Валерия Горбатко. Молодой коммунист, окончив наш техникум сельскохозяйственно-го машиностроения, в цехе показал себя с наилучшей стороны. А у меня, сами понимаете, опыт большой, а знаний подчас и не хватает. Да и здоровье уже не то, что раньше.

Выступление Милехина всех как бы озадачило. Но,

попавшись в него, можно было понять резон опытного расточника. Ведь действительно: Горбатко знают в цехе как энергичного человека, умеющего настроить людей на дела.

На этом и остановились. Созданную в начале года бригаду расточников возглавил Валерий Горбатко. На первых порах помочь во всем бригадирам, расточникам оказывал сам начальник цеха, а затем убедился — и без него дела здесь идут не плохо.

Но не все расточники были готовы психологически работать в бригаде. Раньше каждый отвечал сам за себя: опоздал, прогулял — утешал себя и начальство словами «все сделаю, в долг не останусь». И не оставался, беря аварол план месяца, квартала.

А бригада тем и сильна, что организует производство, стимулирует ритмичный труд каждого.

Был тот раз спор на совете бригады был не долгим, но острым.

Один из расточников (бригадир не стал мне называть его фамилии) прогулял по плану рабочий день.

Подвел он не только себя, но и коллектив, — доказывал В. Горбатко. Предлагают по итогам работы за этот месяц снизить ему КТУ до 0,8.

Но не прошло на совете

бригады это предложение.

— Исправлялся парень, больше не будет, — твердили некоторые. — Оставим КТУ такой, как у всех.

— Вы не понимаете, что этим подрываете саму идею коллектива как воспитателя человека, — горячился бригадир. И как ни настаивал на своем предложении, оно не прошло.

И все же время рассудило: прав был Горбатко.

Тот же расточник опять прогулялся. На заседании совета бригады Валерий Горбатко молча оглядел товарищем. Не выдержав, один из них сказал:

— Зря простили.

Не стал щеголять своей правотой бригадир. Понял: осознали свою ошибку товарищи и исправили.

С тех пор подобных нарушений в коллективе не было. Отлично трудится Петр Ивлев, когда-то не отличавшийся крепкой дисциплиной. Хорошую школу труда и жизненного опыта проходит у Милехина Борис Кайнов.

— Будет из парня классный расточник, — так кратко, но емко характеризует своего ученика Алексей Иванович.

На вопрос, справляется ли бригада с планом, коммунист Валерий Горбатко ответил:

— Раньше каждый из нас, следователей, получал в среднем 180 рублей. Теперь, работая на единый наряд с применением КТУ, расточник второго разряда получает за месяц 220 рублей. За плохую работу так платить не будут.

С. ПЕТРОВСКИЙ.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

# ПРИРОДНЫЕ БОГАТСТВА — ЛЮДЯМ

ЕЖЕГОДНО каждое третье воскресенье апреля вся страна отмечает «День советской науки». В своем гениальном труде «Наброски плана научно-технических работ» В. И. Ленин высказал убеждение на том, что наука призвана стать производительной силой в исследовании и освоении природных богатств в нашей стране. Эти слова непосредственно относятся и к нашему коллектиvu.

Развитие угольной промышленности в нашей стране тесно связано с достижениями горной науки. Более трех десятков научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов отрасли решают крупные проблемы открытого и подземного способов добычи угля. В этой большой и разносторонней работе ведущее место принадлежит нашему дважды орденскому Институту горного дела имени А. С. Скочинского.

Его предшественник — угольный институт Донбасса, созданный в октябре 1927 года, был одним из первых научно-исследовательских учреждений горного профиля. Создание его вызвалось необходимостью решать важнейшие задачи развития угольной промышленности с целью надежного обеспечения топливом энергетических и металлургических комплексов. Столь же актуальная эта задача и в наши дни.

Во время Великой Отечественной войны здания ВУГИ в городе Харькове были разрушены. Поэтому в 1943 году институт переведен в Москву. А в 1947-м начато строительство научного города, включающего производственные корпуса и жилой поселок в Люберцах. В настояще время в научном потенциале коллектива входят 1 член-корреспондент Академии наук СССР, 44 доктора и 414 кандидатов наук. Широки и традиционны научные связи института с шахтами и производственными объединениями, заводами угольного машиностроения, Академией наук СССР, с научно-исследовательскими и производственными центрами ряда зарубежных и в первую очередь социалистических стран.

Сегодня наши специалисты продолжают развивать научные школы, сложившиеся более чем за полвека существования института. Получили широкое признание разработки в области добывающих углей способом, впервые открытых способом, впервые в Сибири. Борьба с внезапными выбросами угля и газа, электрификации подземной добычи угля, разработка угольных и горных пород и т. д. В настоящее время сотрудниками института ведутся работы по созданию многих десятков наименований машин и оборудования, позволяющих совершенствовать технологию, повысить производительность труда шахтеров. На шахтах и разрезах отрасли широко внедряются технические схемы угольных пластов, обеспечивающие повышение технического

уровня угледобывающих предприятий.

Сейчас приняты меры к тому, чтобы впредь подобных срывов не произошло. Ученые и все сотрудники института выражают уверенность в том, чтоевые задачи, решение которых возложено на коллектив, будут успешно выполнены.

Н. ЧЕРНОВА,  
старший научный сотрудник  
ИГД имени Скочинского,  
кандидат технических наук.

## ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТКИ



МОСКВА. Коллектив авторемонтного завода имени И. А. Лихачева в числе передовых предприятий столицы выступил с патриотической инициативой — провести 1 апреля коммунистический субботник, посвященный 114-летию со дня рождения со

Сейчас на всех участках и в цехах предприятий широко развернулось социалистическое соревнование. Многие передовые производственные коллективы наметили высокие рубежи ударной работы. В день «красного субботника» они решали трудиться на сбереженных материалах, сырье, электроэнергия и выпустить наибольшее количество продукции отличного качества.

На СНИМКЕ: в авторемонтном корпусе. Здесь 21 апреля будет проходить коммунистический субботник.

Фото В. Соболева (Фотохроника ТАСС).

Московский областной совет ВОИР подвел итоги социалистического соревнования за звание «Отличник изобретательства и рационализации 1983 года». Среди победителей соревнования большая группа новаторов Люберецкого района. Им присвоено почетное звание «Заслуженный новатор» и нагрудный знак Центрального совета ВОИР, удостоверение и денежный премии.

В числе отличников 1983 года начальник цеха Люберецкого завода торгового машиностроения М. В. Костин, началь-

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

ник бирюса Лыткаринского завода оптического стекла А. С. Матюшкин, заведующий отделом объединения по крахмало-продуктам Ю. А. Бухтыров, мастер Малаховского опытного механического завода Н. А. Аleshин, старший мастер Коносинской трикотажной фабрики Н. И. Гольцов, главный инженер объединения «Моссбыттехника» М. А. Байновский, изобретатели и рационализаторы других предприятий — сле-

дарь-сборщики В. А. Васильев, инженеры А. С. Клименко, Е. Г. Максимов, Н. А. Скворцов, С. И. Климов.

Работать на ускорение научно-технического прогресса — большая и важная задача изобретателей и рационализаторов. Хотется надеяться, что любые новаторы к концу пятилетки умножат свой вклад в общее дело повышения эффективности производства.

Я. НЕДЗВЕЦКИЙ.

## РАБОТА С ДЕТЬМИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

# КАК ВЫЙТИ ИЗ ПОДВАЛА?

УЗКАЯ лестница вела в подвал. Одна ступенька, другая... Неожиданно мы очутились в непроглядной тьме.

Подождите, сейчас я включу фонарик, — сказал мне мой спутник. Послышился щелчок, тонкий луч вспорот густую черноту вокруг нас и начал медленно опускаться пол, стены подвального помещения, которому, казалось, не будет конца.

В этом техническом подвале дома № 12 по ул. Победы Ступинов, — сказал мне здешний житель В. Н. Струкова, — вечером собираются подростки. Из подвала мы слышим шум, сквернословие. Нередко разводятся костры, а в результате квартиры первого этажа наполняются едким дымом. Мы уже вызывали и милицию, и пожарников, и в наше ЖЭУ обращались. Однако случаи повторяются. Конечно, это беспокойт жильцов. От их имени я написал письмо в редакцию.

Луч фонарика неожиданно споткнулся об угол стены, и я увидела, что она оклеена голубыми обоями. На полу валялись пустые бутылки, чайные

носки сунулись на веревке.

И ведь до чего додумалась, — продолжал мой проводник, — используют провода для сидовой электроустановки для освещения своего горе-«клуба». Тут и до несчастья недалеко!

Вернувшись из темноты, я за-

дала себе вопрос: почему дети в 4-м микрорайоне собираются в сырьем и темном подвале вместо того, чтобы заняться спортом, какими-либо интересными и полезным делом? Что думают по этому поводу руководители заинтересованных организаций?

Подвалы — это наша беда. Собираются там подростки, случается, и хулиганят. И ни

один из них не вырастет.

ПО ПИСЬМУ ЧИТАТЕЛЯ

как мы их оттуда не «выкинем», — развел руками начальник ЖЭУ-3 Ю. П. Милюков.

Но позволите, от руководства ЖЭУ, по существу, требовалось одно: «не мудрствуя лукаво» хотя бы наядко запретить подвалы. Но это — техническое решение проблемы. А как же все-таки быть с организацией досуга детей?

Выделена нам квартира № 17 по ул. Победы для детского клуба, только он еще не оборудован, — рассказывает педагог ЖЭУ-3 Л. Ф. Листопад. — И комплексно-спортивная площадка хорошая у нас есть, а на ул. Урицкого — клуб «Романтик», только это далеко отсюда. Л. Ф. Листопад засмеялась, припоминая, что же еще у них есть? Но однажды припомнить больше нечего.

Вспомнились строки из письма В. Н. Струковой о том, что

хорошо было бы, если бы их участковый инспектор вместе с комсомольским оперативным отрядом контролировал подвалы, проводил рейды.

— Да, есть у них участковый — И. А. Ефимов, только он сейчас на сбоях, будет через месяц, — говорит начальник городского отделения милиции № 2 А. Ф. Шелухин. — И инспектор по делам несовершеннолетних есть — Т. И. Гузенко, только она два месяца болела, недавно вышла. А сейчас участок этот ведет старший инспектор Н. И. Греков. Но у него еще своих двух участков...

Как видим, и инспекция по делам несовершеннолетних оказалась здесь не на высоте.

Стремление ребят быть вместе понятно. Так, может, лучше было бы оборудовать некоторые из полуподвалов как следует, организовать там с помощью общественников и учителей занятия спортивных секций? Да-да, здесь есть над чем поразмыслить.

Из всего сказанного и увиденного направляется такой вывод. Пока ответственные ториции ссылаются на обстоятельства, подвалы продолжают собираться подростки, предоставленные самим себе. А ведь их энергию и энтузиазм можно направить в полезное русло, если взяться за дело с душой.

Н. РЫБИНА.



# НОВОСТИ

студия

изобразительных искусств открылась в ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. Учащиеся будут познавать здесь азы живописи и графики. На занятиях, которые проводятся по вторникам и пятницам с 18 часов, приглашаются также ребята из средних школ Люберец и района.

## В ОБЪЕДИНЕНИИ «СПЕЦОДЕЖДА»

начато производство мужского костюма для участников арктических и антарктических экспедиций. Сложное изделие, в котором около 200 деталей в основном из натуральных материалов, изготавливается бригадой швей-мотористок под руководством А. М. Ашмановой. Успешно освоили производство нового вида продукции швей-мотористки Е. Шендякова, В. Фокина, Н. Ерунцова и Л. В. Мареева. В течение трех месяцев будет выпущено 3300 таких костюмов для полярников.

## В УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОМ ПУНКТЕ ОСВОД

на базе Лыткаринского спортивного комплекса «Кристалл» прошли подготовку и сдали экзамены 33 инструктора по обучению плаванию и спасению. Занятия на общественных началах вел старший тренер бассейна Ю. М. Чудаев. В настоящее время к летнему лагерному сезону готовится еще одна группа инструкторов по плаванию в количестве 27 человек.

## ЛЮБОРЕЦКИЕ КОВРЫ

занимают видное место в ряду лучших мировых образцов художественно-прикладного искусства и пользуются большим спросом за рубежом. Недавно, например, в Польскую Народную Республику отправлена партия ковров размером 2×3 метра — «Цветочный», «Мечта», «Лига» и 1,4×2 метра — «Розовая», «Чилита» и других рисунков — всего 17,5 тысяч квадратных метров изделий. В Монгольскую Народную Республику отправлено 5 тысяч кв. метров ковров.

## НАЧАЛАСЬ ЗАКЛАДКА

144-квартирного жилого дома для тружеников завода «Пластмасс». Территория для этой новостройки отведена на 2-й Красногорской улице в Люберецах, неподалеку от филиала городского парка и Наташинских прудов. С вводом дома в эксплуатацию сюда намечено переселить жильцов из трех ветхих заводских корпусов, расположенных по адресу: Октябрьский проспект, № 373. Строители СМУ-4 треста «Осбстрой» № 2 уложили первые блоки фундамента. К январю намечено сдать дом под отделку, а все строительство завершить к концу 1985 года.

В период подготовки к 40-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне правление Дома культуры завода им. Ухтомского наметило провести встречи с творческими коллективами союзных республик.

Первая такая встреча сельмашцев состоялась в минувшую субботу. К нам приезжал воально-инструментальный ансамбль «Водограй» с Украины. В этом году ансамбль отмечает

свой десятилетие. И в свою новую программу коллектив ввел интересные номера. Со сцены звучали музыкальные пародии. Особое место было уделено патриотическим песням, посвященным 40-летию Победы. На

пример, проникновенно и задушевно исполнил ансамбль песни киевского композитора А. Зуева «Пьет журавка воду». Очень тепло принимали зрители песни в исполнении заслуженной артистки республики Людмилы Артеменко.

Не назывчиво, свободно вел

программу конферансье, джаз-ломант республиканского конкурса артистов эстрады Сергей Кауров. Со вкусом было использовано и цветовое оформление. Одним словом, у ансамбля «Водограй» есть свое, не повторимое лицо. И сельмашевцы, по достоинству оценили творчество этого коллектива, наградив его дружными аплодисментами и одобрительными взгласами «Молодцы».

В. МЕЛЕШЕНКО.

## ЮНЫЕ СТРАЖИ ПРИРОДЫ



НЕДАВНО в редакцию «Люберецкой правды» пришла учительница начальных классов маляховской школы № 46 Тамара Трифоновна Беляева и принесла эту фотографию. Снимок не очень-то качественный, но он вызвал радость за учеников, за учителей, которые смогли занять детей таким полезным делом.

— У нас тесная связь с Малаховским лесничеством. Ежегодно ребята изготавливают скворечники и синицники. В прошлом году сделали 50 домиков для птиц. А нынче уже 83. Их вывешивают в лесных массивах, — сказала Т. Т. Беляева.

Помимо этого ученики окружили свою школу корумпированными скворечниками и синицниками. Всю зиму под окнами классов можно было увидеть снеги-рей, синиц, дроздов-рябинников.

Здесь создан хороший уголок природы, был проведен праздник «Эдвардстай, весна!»

Школьники принимают участие в месячнике по благоустройству. Наводят порядок на территории школы, запаслись посадочным материалом, клубнями многолетних цветов.

Конечно, без помощи взрослых детям трудно было бы ве-

сти природоохранительную работу, интересно проводить свой досуг. Поэтому учителя добрым словом отзываются о родительском комитете. Например, Н. А. Михайлова и В. Я. Дудаладова к новогоднему празднику изготовили для всего класса памятные подарки.

Сейчас много и справедливо говорится о том, что досуг у детей должен быть организованным. Отец В. А. Дудаладова часто ходит с ребятами в походы. Прошедшей зимой по субботам после уроков он проводил с учащимися лыжные выезды. А с помощью кинокамеры еще и запечатлевает интересные сцены из жизни класса.

В жизни школы принимают участие не только мамы, но и папы. Среди тех, кто оказывает помощь детям, здесь в первую очередь называют Б. С. Мухаметдинова, В. М. Терешкина, С. Е. Макарова. Интересные беседы с детьми проводят родители-врачи.

### Т. ГОРШУНОВА.

НА СНИМКЕ: 2-й класс маляховской школы № 46 со скворечниками, сделанными с помощью родителей. Сейчас эти домики уже вывешены, их обживают скворцы.

— Скажите, эта рыба свежая?  
— Вы разве не видите, мадам, она живая.

— Я вас спрашиваю не об этом. Я спрашиваю, свежая ли она?

Старый художник поучает молодого: что у тебя на голове?

— Получить заказ на портрет несколько, нарисовать портрет тоже довольно просто, а вот убедить заказчика, что изображен именно он, — тут надо потрудиться!

### ИЗ ИНОСТРАННОГО КОМОРЫ

Жена купила очередную шляпку. Муж долго рассматривает ее и говорит:

— Как ты можешь называть шляпой то, что у тебя на голове?

— А как ты можешь называть головой то, что у тебя под шляпой?

Дама спрашивает продавца:

### Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Русский советский писатель, автор историко-литературной работы «Гоголь в жизни». 7. Русский композитор, давший имя и оркестровавший неоконченную оперу М. П. Мусорского «Сорочинская ярмарка». 9. Древнерусский цинковый музикальный инструмент. 10. Древнескандинавское сказание. 11. Русский литературный критик, автор широко известного письма к Гоголю. 14. В художественном произведении: тип, характер. 15. Создатель произведения: 16—17. Повесть Гоголя. 18. Имя судьи в повести Гоголя. 19. Укралманик, писатель, автор пьес «На зулу», «Быки Диакиньи». 26. Позы выдающегося русского поэта, подсказавшего Гоголю сюжет комедии «Ревизор». 27. Дисциплина преподавателем которой был Гоголь в Петербургском университете. 28. Произведение Гоголя. 29. Название главы в повести Гоголя «Майская ночь, или Утопленница». 30. Вид

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Комедия Гоголя. 2. Роман В. Соловьева. 3. Созвукность произведений народного творчества. 4. Название сбоянки поэмы Гоголя. 6. Советский поэт. 7. Повесть Гоголя. 8. Русский хронописец. 12 и 19. Персонажи поэмы Гоголя «Мертвые души». 13. Подлинное имя автора, пишущего под псевдонимом. 21. Повесть Гоголя. 22. Персонаж комедии Гоголя «Женитьба». 23. Русский скулпитор, современник Гоголя. 24. Персонаж повести Гоголя «Бечев накануне Купала». 25. Хвалебная песня. Составил Н. ВЕДЕНЕЕВ.

Г. Лыткарин.

### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 7 АПРЕЛЯ.

По горизонтали: 1. Спутник. 5. Шаталов. 9. Пахмутова. 11. Клевер. 12. Ариозо. 13. «Аркад». 15. Кадриль. 18. Рессора. 20. Туфли. 21. Инари. 22. Жакет. 24. Марка. 25. Бомбарда. 29. Бан

дуря. 32. Рубль. 34. Алаждино. 36. Келдиш. 37. «Звездочет». 38. Аланзани. 39. Бригада.

По вертикали: 1. Стыковка. 2. Углерод. 3. Икар. 4. Спуск. 6. Айва. 7. Альпинист. 13. Альпинист. 14. Диржабль. 16. Рында. 17. Сфера. 19. Стенд. 23. Обедянка. 25. Балашиха. 27. Миранда. 32. Ремиз. 30. Налет. 31. Усадьба. 33. Будни. 35. Оини. 36. «Кедр».

ИДЕТ СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## ИГРАЙ, «ВОДОГРАЙ»!

программу конферансье, джаз-ломант республиканского конкурса артистов эстрады Сергей Кауров. Со вкусом было использовано и цветовое оформление. Одним словом, у ансамбля «Водограй» есть свое, не повторимое лицо. И сельмашевцы, по достоинству оценили творчество этого коллектива, наградив его дружными аплодисментами и одобрительными взгласами «Молодцы».

В. МЕЛЕШЕНКО.

## ПО АДРЕСАМ ДРУЖБЫ

ДЕТСКИЙ хореографический коллектив Люберецкого Дворца культуры (руководитель Т. И. Тропина) предпринял недавно две гастрольные поездки. Ребята побывали в городе Нефтекалла Азербайджанской ССР. Выступали с концертами перед учащимися школ, тружениками города и села. Помимо творческих встреч юные люберецкие артисты самодеятельности побывали с экскурсией в г. Баку.

Второй адрес, по которому выезжал хореографический коллектив, — город Батуми в Грузии. Здесь также было дано несколько концертов в городском парке пионеров и школьников, в мореходном училище и в других местах. В программе выступления были танцы народов СССР, игровые и бальные.

Ребята побывали в Ботаническом саду, Батумском аквариуме и краеведческом музее.

Каждый концерт принимался с большим интересом, теплом и радушiem. Эти поездки в братские республики нашей страны надолго останутся в памяти ребят.

Г. ПОЛИКАШИН.

### ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ПОЧТЫ

## ГОРЯЧИЙ АПРЕЛЬ

В небе жаворонка трель,  
В поле вьшли трактора,  
Нас приветствует апрель —  
Долгожданная пора.

Стосковался хлебороб  
По своей родной земле,  
И поет мотор взахлеб.  
В предрассветной сизой мгле.

Надо поле к посевной  
Подготовить в лучший срок,

Чтоб легло в него зерно  
И впитало венчий сок.  
Звезды на небе горят,  
А работа все идет!

Ведь недаром говорят:  
День весенний кормит год.

А. НАЗАРЕНКО,  
агроном института  
картофельного хозяйства  
пос. Коренево.

Редактор П. В. СПИРОВ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 АПРЕЛЯ  
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ  
ПРОГРАММА

8.00 Время...  
8.00... — детям. «Встреча на Медведи».  
9.45 В мире животных.  
11.35 Новости.  
13.35 Концерт советской песни.  
16.10 На земле, в небесах и на море.  
17.00 К 50-летию установления земли...  
17.15 Встреча с группой Сокола.  
18.15 Телевикторина «Дружная семья».  
18.30 Сегодня в мире.  
19.00 Деды и матери.  
19.30 «Дети солдат». Фильм-спектакль.  
20.00 «Службу Советскому Союзу!».  
20.15 Международная панорама.  
21.00 Время.  
21.35 «Без году неделя». Фильм.  
22.45 Чемпион Европы по настольному...  
23.00 МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

18.00... — детям. «Сказка в вашем доме».  
19.00 Москва.  
19.30 Подмосковье.  
20.00 «Спокойной ночи, мальчики!».  
20.15 Концерт.  
21.00 Время.  
21.35 «Рассказы о художниках».

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ  
ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.35 Н. В. Гоголь. «Мертвые души».

23.00 Московские новости.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «КЛЕОПАТРА» (2 серии) — 12-30, 15-16; (11, 12, 13, 14, 15-30, 19-15; «БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР, КАРДОШ» — 10, 13-30, 17-30, 21).

Завтра: (большой зал) — «КЛЕОПАТРА» (2 серии) — 12-30, 15-16; (11, 12, 13, 14, 15-30, 19-15; «БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР, КАРДОШ» — 10, 13-30, 17-30, 21); «ОХОТНИК» — 11; (малый зал) — «ЯЗЫЧЕСКАЯ МАДОННА» — 15-30, 19-15; «БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР, КАРДОШ» — 13-30, 17-30, 21; «Город МАСТЕРОВ» — 10; сборник мультфильмов «КАРДОС ВЕРНУЛСЯ» — 11-45.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ТУТСИ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 20-45; «МУХА-ЦОКОТУХ» — 10.

Завтра: «ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС» — 10; «ГУГСИ» — 11-30, 13, 15, 17, 18-45, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: сборник мультфильмов — 10; «ЗЕРКАЛО ТРЕСНУЛО» — 11, 15-45; «ПРОШЛОЕ БЫЛО ОШИБКОЙ» — 13, 17, 21.

Завтра: «ЗЕРКАЛО БЫЛО ОШИБКОЙ» — 10; «ЗЕРКАЛО ТРЕСНУЛО» — 15, 18-30; «ПРОШЛОЕ БЫЛО ОШИБКОЙ» — 17, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО

Сегодня: «НЕВЕЗИЧИЕ» — 13, 21; «ПРИНЦ И НИЦИЯ» — 18-30; концерт художественной самодеятельности Дома культуры — 11-30; творческая встреча с директором картиной студии имени Горького, заслуженным работником культуры РСФСР М. Кожевниковым, фильм «БЕЛЫЕ РОБЫ» — 18.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня и завтра: «ОРУЖИЕ» — 21; «РЕЦЕПТ ЕЕ МОЛОДОСТИ» — 15, 17, 19.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН» — 14, 16-30 и 19 (удл. программа).

Завтра: «ЛЕГЕНДА О ДИОКИ ПРИРОДЕ» — 16, 18.

ЛЮБОРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Сегодня: субботний клуб для женщин «ХОЗЯЮШКА» — 16.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140003, Отдел «ежемес. афиши и общественные приемные» — 553-47-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, членства, делегатора — 553-37-35; отделы сельского хозяйства и строительства — 553-72-24; ответственный секретарь — 553-76-53; редактор — 553-27-81; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая гипография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-01281 Высокая печать. Объем 1 л. л.

Зак. 1966